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ESERCIZIO N. 1.

Si consideri, per x > 0en € IN, n > 1, la successione di funzioni

an
Wn@) =
() Si provi che la successione (f, ), converge puntualmente e si calcoli f(z) = lim f,(z).

n—-+00

(#4) Si provi che la successione (f,), converge uniformemente a f su ogni intervallo compatto [0,al], a > 0.

(i4¢) Si verifichi che la successione (fy,), non & uniformemente convergente su [0, 400l

1
(iv) Si calcoli, giustificando la risposta, il limite lim (n/o rL—i—wT\/ﬁ dx).

n—-+oo
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ESERCIZIO N. 2. Si calcoli il baricentro del solido omogeneo
E:{(a:,y,z)T61R3:1—22§x2+y2§1+z270§z§2}.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 3.

Si considerino il campo scalare f : IR? — IR definito da f(z,y) = y? — 22 e il problema di Cauchy

onfis 5

(7) Si studino gli zeri e i segni di f.

(#i) Si provi che la soluzione ¢ di (CP) ha in = 1 un punto di massimo relativo.

(#3t) Sia ¢ la soluzione di (C'P). Si verifichi che sull’intervallo [1,4o00[ la funzione ¢ & decrescente e si ha
—x < () <z per ogni x > 1.

(iv) Si calcoli la soluzione del problema linearizzato di (CP) (cioé y' = f(z,y), y(1) = 1, dove f &
I'approssimante lineare di f nel punto (1,1)7).
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ESERCIZIO N. 4. Si considerino le funzioni ¢ : [1,2] x [0,7] — R3 e f : R® — IR, definite da

1 1
(p(S,t) = (S COSta 2\/57 SSint)Tv f(-ry Y, Z) = 3(-772 + 22) + 5(1‘2 + 22)y2 + ZyQ

(i) Si verifichi che ¢ & la rapprentazione parametrica di una superficie regolare e si calcoli U'integrale di

superficie fdo.
©

(7i) Si determinino il minimo e il massimo di f vincolati al sostegno di .




